中秋拼假游凭借性价比出圈

武汉中秋入境游订单同比增长85%

武汉晚报讯(记者黄丽娟 通讯员张大伟)随着中秋节的临近,旅游市场将再次迎来小高峰。携程发布2024年中秋假期旅游预测显示,今年中秋旅游市场依然展现出独特的魅力和潜力。特别是拼假旅游的流行,不仅为游客提供了高性价比的旅游选择,还可一定程度上避开高峰期,成为今年中秋旅游的一大亮点。

来自携程的数据显示,湖北中秋当地人境游订单同比增长68%。中秋当地的主要客源地为上海、北京、深圳、长沙、广州。中秋当地居民的出行热门目的地为上海、北京、苏州、长沙、重庆。当地热门景区为黄鹤楼、武当山风景区、三峡大瀑布、中国唐城、神农架风景区。

武汉中秋当地入境游订单同比增长85%。中秋当地的主要客源地为上海、北京、深圳、长沙、杭州。中秋当地居民的出行热门目的地为上海、北京、长沙、苏州、成都。当地热门景区为黄鹤楼、武汉欢乐谷、武汉极地海洋公园、紫薇都市田园和武汉园博园(武汉

自然博物馆)。

与刚刚过去的暑期相比,今年中秋假期的旅游性价比相对较高。根据携程旗下市场洞察平台FlightAI数据,中秋假期境内机票单程含税均价约为770元,相比去年中秋及国庆前3日,价格下降了约25%。

旅游市场在中秋假期前后呈现出明显的小高峰,原因是一部分游客选择提前或延后错峰出行,通过拼假享受更加舒适、个性化和高性价比的旅程。例如,携程旅行App显示,以上海一大理为例,提前一天出发的单程机票价格最高可比假期首日出发便宜超30%。而如果延后假期,从假期第二日出发,甚至能节省近六成花费。

也有一部分游客选择"拼个大的",通过请9月18日至20日三天假,获得一个比国庆法定假日更长的8天假期,还能趁国庆高峰之前畅快玩耍。从目前来看,这三天国内多个热门目的地的酒店单价相较假期三天有较明显降幅,其中,苏州、海口、秦皇岛等地降

幅均达到20%,适宜捡漏。这种拼假旅游的方式,不仅节省了旅游成本,还避免了法定假期的人潮拥挤,让旅行变得更加轻松愉快。

同时,携程数智酒店的预测显示,境内游多集中在周边短途游,同省酒店订单比例预计将达到50%以上;假期期间,仅住一天的酒店订单比例预计将超过80%。这表明,游客在小长假更倾向于选择短时高效的旅游方式,路途时长的缩短让生活感旅行更可简单触达。许多年轻客群在中秋假期选择露营、徒步和音乐节等活动,这些活动不仅丰富了他们的旅游体验,也使得周边酒店的热度随之上升。

中秋是家庭团聚的传统节日,家庭旅游市场对于 生活感旅行方式也更欢迎。中秋假期,携程度假农庄 的亲子订单占比就达到40%以上。

值得一提的是,中秋入境游热度依然不减。入境酒店的搜索热度相较去年中秋同期增长近20%,显示出国际旅游市场的持续复苏。

武汉木兰山新添一座古树公园

国庆节正式开放

武汉晚报讯(记者明眺生 通讯员徐文进) 一株510岁的山茶树、一株120岁的老鸦柿树, 都是该树种全市唯一的古树。武汉木兰山上新 建的一座古树公园"坐拥"两株古树"独苗",将 于国庆节正式开放。

9月4日上午,记者在黄陂区木兰山风景区看到,这座新建的古树公园名叫木兰古树花苑,位于风景区管理处西侧的山坡上,面积8000余平方米。

进入古树公园,一株510岁的山茶树映入眼帘。这株古树高6.5米、胸径40.1厘米,相传为明代所种,是全市唯一的古山茶树。

景区一位工作人员称,为纪念替父从军的古代女英雄花木兰,当地百姓称该树为"木兰树"。该树已成木兰山的"镇山之宝"。古山茶树每年3月—4月开花,花期长达1个月。去年4月,记者现场采访时看到,这株古树繁花满树、红瓣黄蕊,十分惊艳。景区曾有人通过每日清扫落花统计,它一年开花3万余朵。

与去年相比,古山茶树生长环境已大变样。原先古树紧邻一堵石墙,树穴花坛呈半圆形。如今石墙"后退",树穴整修成了圆形。在石墙与古树之间新修了栈道,方便游客上下。

因古山茶树树身自然偏斜,前几年景区给它打了两根不锈钢支撑。为美观协调起见,如今这两根支撑经过仿生美容处理,变成了树枝形状。树穴内埋设了诱杀白蚁装置,周围的灌木和杂草也被清空。

古树公园陡峭的坡地经过改造提升,变成了六层梯台,以3条步道连通,形成一条完整的环线游线。梯台和步道均安装了护栏,增加游园的安全性。园内还新建了观景平台、观景廊、景观亭、休憩廊亭等设施,供游客赏景休闲。

木兰山风景区管理处经济发展办公室主任 吴恬介绍,园内原先种有300余株1985年引进 的山茶树。因为树已长大,间距较密,已移走 250余株。

古树公园内还有一株树龄120岁、高10余米的老鸦柿树,眼下结了不少小柿子,颜色、形状和大小很像莲子。据说果实成熟时会变成橘红色。

老鸦柿别名山柿子、野山柿,与常见的柿子同为柿科、柿属植物,但属于不同物种。新版《武汉市古树名木名录》将"老鸦柿"与"柿子"列为不同树种。全市古柿树有130余株,而古老鸦柿树独此一株。据称,去年全市开展古树名木资源补充调查时,专家发现了这株老鸦柿,并鉴定为古树。

市园林科学研究院高级工程师史红文称,

两株古树"独苗"生长在同一座古树公园内,比较少见。

记者了解到,木兰古树花苑已基本完工,将于国庆节正式开放。这是继汉阳树公园、硚口区梨花驿之后,武汉建成的第三座古树公园。



510岁的山茶树。

李子云 摄



120岁的老鸦柿树。

记者明眺生 摄

黄鹤楼公园《鹤舞长河》回归

六大户外实景演出免费看



落梅轩室内演出厅《越人歌》。

白云黄鹤穿越千年,乐舞翩翩传诵经典,黄鹤楼公园《鹤舞长河》系列大型户外实景演出9月7日正式回归。9月5日,黄鹤楼公园发布最新演出节目单,《鹤舞》《唐乐》《清风弄墨》《精忠报国》《鹤鸣九霄》等六大户外演出将在9月—10月的周末及法定节假日免费上演。

《鹤舞长河》是黄鹤楼公园文化演艺中心于2022年创编的系列大型实景演出,分别在西区广场、搁笔亭、鹅池、白云阁涌月台、岳飞广场五个点位演出。该系列演出通过器乐、声乐、舞蹈等多种艺术表现形式,将历史文化与黄鹤楼胜景灵动融合,让人身临其境体会景之美、人之美、文化之美。

在西区广场,十余位身着绚丽霞服的"仙鹤"带来的《鹤舞》是一支盛大的迎宾乐舞,该节目取材于明朝杨基《招鹤词为薜复善赋》,"群鹤翩翩,清风拂袂",如诗如画;搁笔亭里,《唐乐》《梦回太白》让游客穿越盛唐,感受笙箫齐鸣,邂逅诗仙太白。

鹅池旁,取材于清代金德嘉的《黄鹤楼即事》的《清风弄墨》乐舞演出,在典雅清新的乐曲中,身穿清代仕女服的舞者在水榭之间起舞;白云阁涌月台上,一曲《鹤鸣九霄》让人思绪随之翱翔;岳飞广场上,《精忠报国》在岳飞铜像前上演,战士们的满腔热血令人感怀。

此外,落梅轩室内演艺厅里,《鹤舞楚天》编钟乐舞系列表演与户外实景演出联动,特色和意境异曲同工。 坐在演出厅里,游客可以欣赏到中国古代楚地特有的舞蹈和韵律,包括宫廷乐舞、编钟乐歌、器乐合奏等,在原始古朴之风中,感受古楚的风韵之美。

黄鹤楼公园相关负责人表示,黄鹤楼承载着深厚的历史和文化内涵,通过"文化+"发展战略,为宝贵的历史文化寻觅更多新载体,打造出游客喜爱的新产品、新场景、新模式,以"文化+演艺"等多种形式呈现出传统文化的魅力。希望每位游客来公园不仅是登楼,还能享有更丰富的游园体验。

文/舒筱 田园涵 通讯员李璇 张佳晋